

为构建网络空间命运共同体指明方向

——习近平主席致2022年世界互联网大会乌镇峰会的贺信引发热烈反响

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕,国家主席习近平发来贺信,深刻阐述了数字化对人类社会发展带来的机遇和挑战,鲜明表达了中国愿与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望。贺信引发热烈反响,与会各界人士表达了强烈共鸣。

深刻洞察网络空间发展大势

习近平主席在贺信中指出,当今时代,数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量,日益融入经济社会发展各领域全过程,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。“习近平主席的贺信充分体现了

对数字化发展趋势的深刻洞察。”在开幕式现场聆听了贺信,复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸表示,数字技术在财富创造、效率提升、促进交流等方面具有不可替代的价值。让数字技术更好造福人类,是国际社会的共同责任。

(下转2版)

习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京11月9日电 11月9日,国家主席习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,当今时代,数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量,日益融入经济社会发展各领域全过

程,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。面对数字化带来的机遇和挑战,国际社会应加强对话交流,深化务实合作,携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,携手走出一条数字资源共建共享、数字经济活力迸发、数字治理精准高效、数字文化繁荣发展、数字安全保障有力、数字合作互利共赢的全球数字发展道路,加快构建网络空间命运共同体,为世界和平

发展和人类文明进步贡献智慧和力量。

2022年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。

2版刊登

全面加强练兵备战 加快提高打赢能力

——习近平主席视察军委联合作战指挥中心时的重要讲话在全军引起强烈反响

重庆全力推进国际消费中心城市培育建设

建立八大板块重点项目库,128个项目总投资达3459亿元



□本报首席记者 杨敏

说到积木,乐高可谓家喻户晓。就在10月底,乐高集团在重庆的首家旗舰店,在来福士开业。这也是乐高集团在西南地区的第二家品牌旗舰店。

乐高此举,与重庆积极建设国际消费中心城市密切相关。

2021年,重庆作为中西部地区唯一入选城市,获批准开展国际消费中心城市培育建设。一年多来,全市上下以加快培育建设富有巴渝特色、彰显中国风范、引领国际时尚、辐射西部、面向全球的国际消费中心城市为目标,加强规划引领、示范带动、项目支撑、政策保障,培育建设取得初步成效。

制度设计让“国际消费中心城市”建设路径清晰

为建设培育好国际消费中心城市,重庆在制度设计方面下足功夫,出台了“重庆市培育建设国际消费中心城市实施方案”“重庆市培育建设国际消费中心城市若干政策”等一系列政策。

“这些政策,明确了重庆市培育建设国际消费中心城市的目标定位、重点任务和系列保障措施。”市商务委消费处相关负责人表示,这让重庆培育建设国际消费中心城市的路径更清晰、方向更明确。

重庆提出要以“十大工程”建设国际消费中心城市,包括:文化“五大名城”,以推动国际消费中心城市培育建设。具体而言,聚焦“国际”,实施国际消费资源聚集、渝货精品培育壮大、特色服务品牌塑造等工程;紧扣“消费”,实施国际消费载体提质、数字消费融合创新、国际展会赛事提能等工程;突出“中心”,实施国际通道能级提升、国际国内交流合作工程;优化“环境”,实施国际消费环境优化、消费促进机制强化工程。

市商务委相关负责人介绍,目前,重庆已建立了国际消费新场景、国际消费特色名街名镇名区等八大板块重点项目库,其中128个项目已经列入市级重大项目清单,总投资达3459亿元。

瞄准“核心载体”提供优质消费场景

培育建设国际消费中心城市,除了要有规划,还得有载体。对重庆而言,各大中央商务区、知名商圈等消费核心区域,就是重庆瞄准发力的主要目标。

(下转2版)

陈敏尔在全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调

下定决心 抓住关键期 坚决打好打赢疫情防控攻坚战

胡衡华张轩出席

区域,加强管理服务,既要精准又要管用,严防风险外溢。要强化社会面管控,继续筑牢“五关”,突出加强学校防控和院感防控,抓好文旅、商贸、农贸市场等重点场所防控,落实好机关、企事业单位防控措施,管好流动性、管住聚集性。“围住”的地方要坚决“捞干”,严格落实区域封闭管理,加快筛查管控风险人员,严格隔离点规范管理,严防交叉感染。要持续加强应急能力建设。抓好隔离场所规范化建设,提升核酸检测能力,充分发挥方舱医院作用,做好应对大规模疫情的各项准备。

陈敏尔强调,疫情防控举措要充分考虑群众感受,体现对群众的关心帮助,赢得群众的理解支持。要维护群众权益,坚决防止简单化、一刀切,坚决防止层层加码,让防疫有力度更有温度。要关心群众生活,加强生活物资保供稳价,保障群众就医需求,保持正常生产生活秩序。要回应群众关切,认真倾听群众呼声和诉求,加强心理疏导,提供人性化服务,用心解决好群众反映的实际问题。要做好群众工作,加强舆论宣传,引

导群众参与配合疫情防控,进一步筑牢群防群治的严密防线。

陈敏尔强调,全市各级各部门要保持“时时放心不下”的责任感,切实加强组织领导,全面压实“四方责任”,看好自己的门、管好自己的人、守好自己的阵地。各级党政“一把手”要落实第一责任人责任,心无旁骛抓好工作,亲自调度、靠前指挥,做疫情防控的知情者、明白人。要牢固树立一盘棋思想,加强统筹协调,强化市区联动、部门协作、区域协同,形成众志成城、共同抗疫的强大合力。要严肃纪律规矩,加强监督检查,确保各项工作落实到位。要关心基层干部和一线工作人员,做好安全防护和服务保障。

胡衡华指出,管控住疫情是硬道理,服务好群众是硬任务。要加强分区分类防控,中心城区倡导非必要不离开;主城区倡导非必要不离开本区、原则上不前往中心城区;渝东北、渝东南原则上不前往中心城区。要提高“追阳”“找阳”效率,强化力量、优化流程,做到一区一表、日结日清、动态销号。要切实做好隔离

转运工作,加强隔离房间统筹,快速安全转运隔离人员,规范隔离点管理,严格居家隔离管控,加强人文关怀。要科学精准快速划定管控区域,划定速度要快、划定范围要准、管控措施要严,做到既有效管控住疫情,又方便群众生产生活。要高质高效开展核酸检测,按照“常态+应急”模式有序组织核酸检测,提高检测覆盖率和便利度。要全面加强社会面管控,各涉疫区县特别是中心城区要加强人员流动管理,暂停聚集性活动和棋牌室、歌舞厅等密闭场所运营,学校、医院、商场、农贸市场、交通场站等重点场所要强化防控措施。要统筹做好舆情引导,主动发布权威信息,及时回应群众关切,做好舆情管控,营造共同抗疫的良好氛围。要进一步强化指挥调度,市疫情防控指挥部要加强工作统筹,强化市区协同,各区县要守土有责、各负其责,各级指挥体系要加强一线防疫人员的安全防护,构筑疫情防控严密防线。

市有关部门负责同志在主会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

□本报记者 陈维虹

立冬斜阳,温暖着校园里的行道树,洒下一片金黄。

已是晚餐时间,大足区职业教育中心石雕艺术课堂里,却依旧有一盏灯散发着昏黄的光。

灯下,56岁的姜云海正细细打磨着一件石雕作品,“学生的作品,还差点火候……”

从17岁自学雕刻到46岁成为石雕艺术课堂的一名老师,姜云海也不知道自己有多少学徒、学生已成长为“大足雕客”,用一把刻刀雕刻世间百态。

作为一名“大足雕客”,他和活跃在全国10余个省市及全球9个国家和地区

大足:11万“雕客”闯出大市场 凭着一把刻刀每年创收200亿元

区的11万余名“大足雕客”一起,传承弘扬着石雕匠人的工匠精神,用刻刀讲述着大足石刻的千年故事。

技艺传承 人才培养 ——从家传式学徒制到院校专业培训

北山摩崖造像,是大足石刻的重要组成部分。

对生长于北山的姜云海来说,近万尊北山摩崖造像是他学习石雕技艺最好的老师。

“天天看,就想着自己能不能也雕出那么好看的造像来。”17岁时,姜云海开始尝试在石头上雕刻东西,“中间也跟过几位师傅,学习了很多技巧。”

如今,身为重庆市工艺美术大师的姜云海,正与蒋根华等大足老一辈石雕

匠人一起,将毕生技艺一点一点传承,“石雕艺术课堂就是一个传承石雕技艺非常好的平台。”

“大足石雕匠人的传统培养方式一般是家传式或学徒制,无法满足石雕匠人培育和产业升级发展的需求。”大足区人力资源和社会保障局局长蒋仕惠介绍,2011年,大足职教中心设置石雕石刻专业,培养专门人才。

(下转4版)

云阳: 首个大型综合体育公园即将投用

近日,云阳县综合体育公园完成最后的设备安装调试,即将投入使用。

该公园位于长江一级支流澎溪河岸边,迎宾大道核桃沟大桥两侧,总占地面积8万多平方米,建筑面积近5万余平方米,是该县首个大型综合性体育公园。

该体育公园主要由体育馆、室外运动场及配套设施组成,可同时容纳1000余人运动健身,满足多项国家级体育赛事的举办。

通讯员 刘兴敏 摄/视觉重庆



垫江:精心孵化“专精特新”企业见成效

走进区县看发展⑭

□本报记者 左黎韵

近日,在市政府相关部门公布的1至10月各区县中小企业发展情况中,垫江县“专精特新”企业数量名列前茅,共有国家级专精特新“小巨人”企业7家、市级“专精特新”企业34家,其中国家级专精特新“小巨人”企业数量在“两群”中排名第一。

垫江历来不是工业强县,其“专精特新”企业何以能名列全市前茅?连日来,记者在深入采访后了解到,这与近年来垫江县支持创新型中小微企业成长,不断完善“专精特新”企业梯次培育机制,推动传统产业向智能化、绿色化、集约化转型发展分不开。

瞄准中小企业,将一个个小零件做到极致

手机主板上的一根小小的连接线,蕴藏着怎样的“黑科技”?走进

位于垫江高新区的金龙科技,七八名工人正娴熟地操控着数控机床。只见一根根比头发丝还细的铜质电缆线经过覆膜、贴合等30多道工序后,被封印在两层绝缘箔膜间,再切割成宽度不一的柔性扁平线。很难想象,一根手指甲宽的线条,就由80多根铜丝组成。

FFC柔性扁平线是手机、电脑等精密电子产品里的信号导体,这个看似不太起眼的小部件,却被金龙科技做到了极致。“可以说,十多年来,我们只做了一件事,就是把连接线做好。”公司总经理何平说。

覆膜是制作柔性扁平线的关键步骤,早在2017年,金龙科技便从日本引入了一台全自动覆膜机,然而关键的分条技术始终被国外垄断。为了将核心技术掌握在自己手中,他们持续加大研发投入,通过改进制作工艺,不断提升线束切割的精度、速度。如今企业生产的FFC柔性扁平线已具备国际领先水平,成为海信等行业巨头的主要供货商。

(下转3版)

3版刊登 “走进照母山 发现新领域新赛道”大型调研报道⑥

易宠科技:深耕宠物行业成龙头 交易额连续3年超过10亿元

导读